Рапоткина Наталья Николаевна

Учитель физики 
МОБУ «Основная общеобразовательная школа № 3» г. Оренбурга

Тематические тесты по физике для 7 класса 
Глава:  Взаимодействие тел

Тест 1 Механическое движение
Вариант 1

1. Механическим движением называют

а) Беспорядочное движение молекул, из которых состоит тело;
б) изменение положения тела с течением времени;

в) изменение положения тела относительно других тел с течением времени

2. По реке плывет бревно, а на нем сидит птица, относительно какого тела движется птица
а) воды;

б) дерева на берегу;

в) бревна
3. Путь – это 

а) наименьшее расстояние между начальным , и конечным пунктами движения;

б) линия,  вдоль которой движется тело;

в) длина траектории, по которой движется тело, в течение некоторого промежутка времени

4. Путь обозначается буквой
а) t
б) V
в) S
г) υ 

5. В одном метре (м) содержится

а) 1000 см;

б) 100 см;

в) 10 см;

г) 100 дм

6. В одном сантиметре (см) содержится

а) 0,1 м;

б) 0,01 дм;

в) 0,001 м;

г) 0,01 м

Тест 1 Механическое движение
Вариант 2
1. Траекторией называют
а) наименьшее расстояние между начальным , и конечным пунктами движения;

б) линия,  вдоль которой движется тело;

в) длина траектории, по которой движется тело, в течение некоторого промежутка времени

2.  По реке плывет бревно, а на нем сидит птица, относительно какого тела покоится (не движется) птица

а) воды;

б) дерева на берегу;

в) берега
3. Основной единицей пути в Международной системе единиц (СИ) является
а) метр (м);

б) дециметр (дм);

в) километр (км);

г) сантиметр (см) 

4. Прибор для измерения пути 

а) мензурка;
б) рулетка;

в) термометр;

г) транспортир

5. В одном километре (км) содержится

а) 1000 см;

б) 1000 дм;

в) 1000 м;

г) 10 000 мм

6. В одном метре (м) содержится

а) 0,001 км;

б) 0,01 км;

в) 100 дм;

г) 0,1 км

Тест 2 «Прямолинейное равномерное и неравномерное движение»

Вариант 1

1. Равномерным называется движение, если 

а) за любые равные промежутки времени тело проходит одинаковые пути;

б) за любые промежутки времени тело проходит одинаковые пути;

в) за равные промежутки времени тело проходит одинаковые пути

2. Какое из перечисленных тел движется прямолинейно

а) луна;

б) автомобиль на повороте;

в) лифт;

г) лыжник на трамплине

3. Движение какого из перечисленных тел,  считается близким к равномерному

а) поезд, отходящий от станции;

б) молекулы газов;

в) движение минутной стрелки часов;

г) движение Земли вокруг Солнца

4. Неравномерным движение называется, если

а) тело за равные промежутки времени проходит равные пути;

б) тело за равные промежутки времени проходит разные пути;

в) тело за разные промежутки времени проходит разные пути

5. Траектория какого из тел, видимая

а) парашютист спускается равномерно с парашютом;

б) рыба плавает в водоеме;

в) движение молекулы воды;

г) передвижения лыжника по снегу

Тест 3 Скорость при равномерном и неравномерном движении
Вариант 1

1. Формула для нахождения средней скорости при неравномерном движении

а) [image: image2.png]



б) [image: image4.png]



в)[image: image6.png]



г)[image: image8.png]



2. Единицей измерения скорости в системе СИ является

а) м/с;

б) км/ч;

в) м/мин;

г) км/с

3. Скорость радиоуправляемой модели автомобиля равна 5 м/с, что составляет 

а) 20 км/ч;

б) 10 км/ч;

в) 18 км/ч;

г) 36 км/ч

4. Скорость поезда равна 72 км/ч, что составляет

а) 18 м/с;

б) 20 м/с;

в) 25 м/с;

г) 15 м/с
5. Игрушечный автомобиль за 5 секунд своего движения проходит путь равный 15 см, с какой скоростью он двигался
а) 0,3 м/с;

б) 0,03 м/с;

в) 3 м/с;

г) 30 м/с

6. Велосипедист за первые 5 с проехал 40 м, за следующие 10 с – 100 м и за последние 5 с – 20 м. Найдите скорость велосипедиста на всем участке пути.

а) 6 м/с;

б) 10 м/с;

в) 12 м/с;

г) 8 м/с
Тест 3 Скорость при равномерном и неравномерном движении
Вариант 2
1. Чтобы определить среднюю скорость тела при неравномерном движении, надо

а) все время движения умножить на пройденный путь;

б) все время движения разделить на пройденный путь;

г) весь пройденный путь разделить на все время движения

2. Формула для нахождения скорости при равномерном движении

а) [image: image10.png]



б) [image: image12.png]



в)[image: image14.png].l




г)[image: image16.png]



3. Скорость конькобежца в среднем равна 10 м/с, что составляет
а) 20 км/ч;

б) 10 км/ч;

в) 18 км/ч;

г) 36 км/ч

4. Какая скорость больше 108 км/ч или 30 м/с

а) 108 км/ч > 30 м/с;

б) 108 км/ч  < 30 м/с;

г) 108 км/ч =  30 м/с
5. Чему равна скорость автомобиля, если за 2 ч он прошел путь 144 км
а) 12 м/с;

б) 20 м/с;

в) 15 м/с;

г) 30 м/с
6. Какова была средняя скорость автомобиля на ремонтном участке дороги, если первые 30 м он проехал за 3 с, а следующие 70 м за 7 с

а) 20 м/с;

б) 8 м/с;

в) 15 м/с;

г) 10 м/с

Тест 4 Расчет пути и времени движения 
Вариант 1
1. Формула для нахождения пути равномерного движения имеет вид:

а) [image: image18.png]-




б) [image: image20.png]A




в) [image: image22.png]



г) [image: image24.png]



2. Формула для нахождения времени при неравномерном движении имеет вид:

а) [image: image26.png]-




б) [image: image28.png]



в) [image: image30.png]



г) [image: image32.png]



3. Поезд движется со скоростью 72 км/ч. Какой путь он пройдет за 30 с
а) 600 м;

б) 800 м;

в) 1200 м;

г) 500 м

4. Велосипедист движется в среднем со скоростью 5 м/с и проезжает 600м пути. Сколько для этого ему потребуется времени?
а) 1,5 ч;

б) 2 ч;

в) 2,5 ч;

г) 3 ч

5. По графику пути от времени найдите, какова была скорость тела во время движения
[image: image33.png]te




а) 4 м/с;

б) 2 м/с;

в) 1,5 м/с;

г) 3 м/с

6. По графику зависимости скорости от времени вычислите путь, который проходит тело за 1,5 часа при той же самой скорости, что и при 4 с движения
[image: image34.png]v, mfc
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а) 270 м;

б) 300 м;

в) 320 м;

г) 400 м

Тест 4 Расчет пути и времени движения 
Вариант 2

1. Формула для нахождения пути неравномерного движения имеет вид:

а) [image: image36.png]



б) [image: image38.png]A




в) [image: image40.png]



г) [image: image42.png]



2. Формула для нахождения времени при равномерном движении имеет вид:

а) [image: image44.png]-




б) [image: image46.png]



в) [image: image48.png]



г) [image: image50.png]



3. Скорость страуса равна 22 м/с, за какое время он преодолеет путь равный 2,2 км, если он будет двигаться с постоянной по модулю скоростью

а) 200 с;

б) 100 с;

в) 154 с;

г) 220 с
4. Спортсмен конькобежец со скоростью 36 км/ч пробегает дистанцию за 2 мин. Какова длина этой дистанции.

а) 1,2 км;

б) 2 км;

в) 1 км;

г) 1,4 км

5. По графику пути от времени найдите, какова была скорость тела во время движения

[image: image51.png]



а) 4 м/с;

б) 2 м/с;

в) 1,5 м/с;

г) 3 м/с

6. По графику зависимости скорости от времени вычислите путь, который проходит тело за 1 час при той же самой скорости, что и при 2 с движения

[image: image52.png]v, mfc
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а) 360 м;
б) 12 м;

в) 120 м;

г) 36 м

Тест 5 Инерция
Вариант 1
1. Шарик, скатившийся с наклонного желоба, мог бы скользить по гладкому полу с постоянной скоростью, если бы

а) был очень легким и почти невесомым;

б) был очень тяжелым;
в) не было трения шарика о пол

2. Изменение направления и величины скорости тела происходит  в результате
а) изменения положения тела;

б) действия на него другого тела;

в) изменения положения других тел

3. Если на тело не действуют другие тела, то оно движется 

а) с постоянной скоростью;

б) с уменьшающейся скоростью;

в) с увеличивающейся скоростью
4. Явление сохранения скорости тела при отсутствии действия на него других тел называют
а) диффузией;

б) механическим явлением;

в) инерцией;

г) траекторией

5. Ученый, который впервые указал на существование явления инерции и изложил свои соображения в одной из своих книг
а) Архимед;

б) Галилео Галилей;

в) Исаак Ньютон;

г) Торричелли

6. Движение какого из тел ближе всего к равномерному?
а) буксующий автомобиль;

б) пуля при выстреле из ружья в безвоздушном пространстве;

г) поезд при приближении к станции

7. Тело движется прямолинейно и равномерно, меняется ли при этом его скорость

а) да;

б) нет;

в) может как меняться, так и не изменяться

Тест 5 Инерция

Вариант 2

1. Автомобиль, движущийся в зимнее время по скользкому участку дороги с выключенным двигателем,

а) останавливается в результате действия сопротивления частиц дороги и колеса;

б) останавливается самопроизвольно;

в) не останавливается все время движения

2. Может ли шайба, скользящая по гладкому льду, увеличить или уменьшить свою скорость сама по себе?

а) может;

б) не может;

в) это зависит от окружающих его тел;

3. Если на тело действуют другие тела, то 

а) тело сохраняет свою скорость постоянной;

б) тело увеличивает свою скорость;

в) тело уменьшает свою скорость;

г) скорость тела изменяется (может, как увеличиваться, так и уменьшаться)

4. Инерцией называют явление сохранения скорости тела при

а) отсутствии действия на него других тел;

б) изменении положения других тел;

в) действии на него других тел

5. Капли дождя слетают с зонта, если его резко встряхнуть, какое явление лежит в основе такого движения капель?
а) механическое движение;

б) диффузии;

в) броуновское движение;

г) инерция

6. Как должно двигаться тело, чтобы на него не действовали другие тела
а) равномерно;

б) двигаться неравномерно;

в) должно покоится;

г) двигаться равномерно или покоится;

7. Спортивный снаряд «диск» после броска не изменит скорость, если

а) диск очень тяжелый;

б) диск очень легкий;

в) на диск не действует воздух и не никаких препятствующих его движению тел
Тест 6 Взаимодействие тел. Масса тела
Вариант 1

1. При взаимодействии тел оба тела
а) никогда не изменяют своей скорости;

б) могут изменять свою скорость;

в) останавливаются

2. Тело более инертно, если его скорость при взаимодействии с другим телом

а) изменяется меньше, чем скорость другого тела;
б) изменяется больше, чем скорость другого тела

в) вообще не изменяется

3. Масса первой тележки в 4 раза больше, чем второй. При взаимодействии этих тележек между собой изменение скорости будет

а) одинаково у обеих тележек;

б) больше у второй в 4 раза;
в) больше у первой в 4 раза;
4. Прибор, с помощью которого измеряют массу

а) барометр;

б) измерительный цилиндр (мензурка);

в) весы;

г) термометр

5. Масса тела – это физическая величина, которая характеризует

а) вес тела;

б) размеры тела;

в) инертность

6. Какое соотношение между единицами массы верное
а) 1 кг = 0,01т;

б) 1г = 0,01 кг;

в) 1т = 100 кг 

г) 1 кг = 1000 г

7. Мальчик, масса которого 46 кг прыгнул с неподвижного плота массой  1т, на берег со скоростью 1,5 м/с. Какую скорость приобрел плот относительно берега?
а) 0,056 м/с;

б) 0,069 м/с;

в) 0,1 м/с;

г) 0,2 м/с

Тест 6 Взаимодействие тел. Масса тела

Вариант 2

1. Хоккеист ударил по шайбе клюшкой, при этом

а) клюшка действует на шайбу, а шайба на клюшку не действует;

б) клюшка действует на шайбу, и шайба действует на клюшку;

в) оба тела не воздействуют друг на друга

2. За единицу массы в Международной системе единиц (СИ) принят(-а)

а) миллиграмм (мг);

б) грамм (г);

в) килограмм (кг);

г) тонна (т)
3. На одинаковом от берега расстоянии стоят две лодки одна с грузом, другая без груза, с какой лодки легче спрыгнуть на берег

а) с лодки без груза;
б) с лодки с грузом;

в) без разницы с какой лодки спрыгнуть

4. Масса первого тела в 3 раза больше, чем второго. При взаимодействии этих тел между собой изменение скорости будет

а) одинаково у обоих тел;

б) больше у первого в 3 раза;

в) больше у второго в 3 раза;

5. Какое из соотношений между единицами массы неправильно?

а) 1 кг = 0,01 т;

б) 1 кг = 1000 г;

в) 1 г = 0,001 кг;

г) 1 т = 1000 кг

6. В каком случае массу тела можно измерить с помощью рычажных весов

а) определение массы небесных тел;

б) определение массы молекулы сахара;

в) определение массы тележки
7. Из винтовки вылетает пуля со скоростью 800 м/с. Винтовка при отдаче приобретает скорость 1,6 м/с. Определите массу винтовки, если масса пули 10 г. 
а) 5 м/с;

б) 3 м/с;

в) 1 м/с;

г) 2 м/с

Тест 7 Плотность вещества. Единицы плотности
Вариант 1

1. Плотность вещества – это физическая величина, которая равна 

а) отношению объема к массе вещества;

б) отношению массы вещества к его объему;

в) произведению массы тела на его объем

2. Плотность обозначается буквой
а) V;

б) m;

в) p;
г) S
3. Плотность меда равна 1350 кг/м3. Это означает, что мед
а) массой 1 кг имеет объем 1350 м3;

б) объемом 1 м3 имеет массу 1350 кг;

в) объемом 1 м3 имеет вес  1350 кг;

г) вес 1 кг имеет объем 1350 м3;

4. При одинаковом объеме 4 м3, какое из веществ имеет меньшую массу: латунь (pлат = 8500 кг/м3) или сталь (pст = 7800 кг/м3)?

а) массы одинаковы;

б) латунь;

в) сталь;

г) ответить нельзя

5. Ледяная глыба объемом 30 м3 имеет массу 27 т. Определите плотность льда.
а) 900 кг/м3;

б) 1000 кг/м3;

в) 500 кг/м3;

г) 1200 кг/м3;

6. Массы трех шаров равны. Одинаковы ли плотности веществ, из которых они изготовлены? 
[image: image53.png]



а) да; 

в) нет;

г) плотности одинаковые у всех шаров

Тест 7 Плотность вещества. Единицы плотности

Вариант 2

1. Плотность вещества можно рассчитать по формуле:

а) [image: image55.png]3=




б) [image: image57.png]



в) [image: image59.png]<3




г) [image: image61.png]3 |w




2. Единицей измерения плотности вещества в Международной системе единиц (СИ) является

а) кг/м3;

б) г/см3;

в) г/м3;

г) кг/см3
3. Плотность чугуна равна 7000 кг/м3. Это означает, что чугун

а) массой 1 кг имеет объем 7000 м3;

б) объемом 1 м3 имеет массу 7000 кг;

в) объемом 1 м3 имеет вес  7000 кг;

г) вес 1 кг имеет объем 7000 м3;

4. При одинаковом объеме 12 м3, какое из веществ имеет большую массу: алюминий (pал = 2700 кг/м3) или металл корунд (pк = 4000 кг/м3)?

а) массы одинаковы;

б) алюминий;

в) корунд;

г) ответить нельзя
5. Картофелина массой 60 г имеет объем 50 см3. Определите плотность картофеля и выразите ее в кг/м3
а) 120 кг/м3;

б) 1200 кг/м3;

в) 12 кг/м3;

г) 1,2 кг/м3
6. Плотность какого из шаров больше?

[image: image62.png]


?

а) шара №1;

б) шара №2;

в) шара №3

Тест 8 Расчет массы и объема тела по его плотности
Вариант 1

1. Формула для вычисления объема имеет вид:
а) [image: image64.png]3 |w




б) [image: image66.png]



в) [image: image68.png]



г) [image: image70.png]



2. Укажите неверное соотношение между единицами массы.

а) 1 кг = 1000 г;

б) 1 т = 1000 кг;

в) 1 г = 0,01 кг;

г) 500 г = 0,5 кг

3. Укажите неверное соотношение между единицами объема.

а) 1 см3 = 0,000001 м3;
б) 1 л = 0,001 м3;

в) 1 см3 = 1 мл;

г) 1 м3  = 1000000 см3

4. Найдите массу бетонной плиты объемом 3 м3. Плотность бетона равна 2300 кг/м3.
а) 6,9 т;

б) 690 кг;

в) 69 т;

г) 69 000 кг

5. Найдите объем ледяной глыбы массой 3,6 т, если плотность льда 

900 кг/м3.

а) 9 м3;

б) 4 м3;

в) 3 м3;

г) 2 м3
6. Определите массу оконного стекла длиной 2 м, высотой 1,5 м и толщиной 0,5 см (pокон.ст = 2500 кг/м3).
а) 37,5 кг;

б) 39 кг;

в) 30,5 кг;

г) 35,7 кг

Тест 8 Расчет массы и объема тела по его плотности

Вариант 2

1. Формула для вычисления массы имеет вид:

а) [image: image72.png]-




б) [image: image74.png]S




в) [image: image76.png]



г) [image: image78.png]



2. Укажите верное соотношение между единицами массы.

а) 3000 г  = 0,3 кг;

б) 40 т = 400 кг;

в) 800 г = 0,8 кг

г) 2 т = 20 кг

3. Укажите верное соотношение между единицами объема.

а) 1 см3 = 0,0001 м3;

б) 1 м3 = 1000 см3;

в) 1 см3 = 0,000001 м3;

г) 1 м3 = 100000 см3

4. Найдите массу чугунной плиты объемом 2,5 м3, если плотность чугуна 7000 кг/м3.

а) 1750 кг;

б) 17,5 т;

в) 1,75 т;

г) 175 кг

5. Определите объем серебряной ложки массой 31,5 г. плотность серебра равна 10 500 кг/м3.

а) 3 см3;

б) 0,00003 м3;

в) 30 см3;

г) 0,0003 м3
6. Общая масса семи одинаковых листов кровельного железа равна 49 кг, размер каждого листа – 1 х 1,5 м. Какова толщина одного листа, если плотность железа равна 7800 кг/м3?

а) 60 см3;

б) 600 см3;

в) 6000 см3;
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